



## Омская вобласць

**Леанід  
Паляжаеў:**

# «НЕАБХОДНА РАЗВІВАЦЬ ПРАМЫЯ КАНТАКТЫ ПАМІЖ РЭГІЁНАМІ»

Надаўна пры падтрымцы Урада Омскай вобласці на базе акцыянернага таварыства «Механічны завод «Калачынскі» было створана новае расійска-беларускае прадпрыемства «Омсклідааграмаш» па зборцы камбайнаў «Ліда 1300». Сёлета ў гэтым расійскім рэгіёне будуць сабраны першыя 50 камбайнаў. Першыя дзесяць машын ужо сышлі з канвеера. Цяпер прадпрыемства атрымала сертыфікат на права выпуску камбайнаў гэтай маркі. Беларускія камбайны — больш танны аналаг амерыканскага збожжаўборачнага комплексу «КЕЙС-525». Да 2011 года тут плануецца павялічыць аб'ём вытворчасці да 150 машын у год, а долю расійскіх комплектавых частак давесці да 20 працэнтаў.

Гэты факт — вельмі характэрны штырых, які ілюструе цяперашні стан дзелавога супрацоўніцтва Омскай вобласці і Рэспублікі Беларусь. А як у гэтым расійскім рэгіёне ў цэлым ацэньваюць цяперашні ўзровень узаемадзейнення з беларускімі партнёрамі? На гэта і шэраг іншых пытанняў карэспандэнт «Звязды» папрасіў адказаць губернатара — старшыню ўрада Омскай вобласці Леаніда ПАЛЯЖАЕВА.



раматораў і тармажных гідрацыліндраў для беларускіх вытворцаў трактарнай тэхнікі; стварэнне на базе омскіх вытворчых магутнасцяў сумеснага прадпрыемства па выпуску грузапасажырскіх ліфтаў з грузападымальнасцю 630 кілаграмаў. Добрую перспектыву мае і праект па стварэнні ў Омскай вобласці сумеснай вытворчасці колавых трактароў МТЗ. Да іншых значных

напрамкаў развіцця двухбаковага і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва Рэспублікі Беларусь і Омскай вобласці можна аднесці пастаўку ў рэспубліку абсталявання і вырабаў медыцынскага прызначэння, шырокага асартыменту аўтамабільных шын, розных марак каўчукаў, тэхнічнага вугляроду і іншых хімічных прадуктаў, арганізацыю выставава-кірмашовых мерапрыемстваў.

— **Якія карэктывы, на ваш погляд, неабходна цяпер унесці ў арганізацыю планавання і рэалізацыю сумесных праектаў з Рэспублікай Беларусь?**

— Па-першае, неабходна завяршыць уніфікацыю экспертных і імпартных мытных тарыфаў, адсутнасць якой вядзе да бюджэтных страт і захавання мытных працэдур унутры Саюзнай дзяржавы. Маюцца разыходжанні ў дзейных у нашых краінах мерах нетарыфнага рэгулявання. Адсутнічае адзіная сістэма кантролю над выкананнем мераў нетарыфнага рэгулявання. Ёсць разыходжанні ў стаўках падатку на дабаўленую вартасць, якія прымяняюцца ў дачыненні да лекавых сродкаў, перыядычных друкаваных выданняў і некаторых іншых тавараў. Стаўкі акцызаў адрозніваюцца па 371 найменні тавараў.

аў. Адрозніваецца валюта стаўкі акцызаў: у Расіі — расійскія рублі, у Беларусі — беларускія рублі або еўра. Акрамя таго патрабуюць ліквідацыі адрозненні ў мерах тарыфнага і нетарыфнага рэгулявання, якія прымяняюцца, а таксама мытнага і валютнага кантролю, што перашкаджае поўнай адмене мытнага кантролю на мяжы. Над гэтымі пытаннямі трэба працаваць.

— **Узаемадзейненне Омскай вобласці і Рэспублікі Беларусь вобласці на Пагадненні аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве, падпісаным 17 красавіка 2000 года. Якія новыя аспекты партнёрства трэба актывізаваць бакам, каб вывесці**

**яго на ўзровень патрабаванняў Саюзнай дзяржавы Беларусі і Расіі?**

— Нашы пазіцыі прыняцыва супадаюць у тым, што неабходна развіваць прамыя кантакты паміж рэгіёнамі. Перакананы, што да мільёнаў долараў, якія адлюстроўваюць аб'ём знешнегандлёвых аперацый паміж Беларуссю і Омскай вобласцю ў 2008 годзе, ужо ў найбліжэйшай будучыні мы яшчэ дадзім значную велічыню. Але не адны толькі матэрыяльныя стимулы, але і духоўнае імкненне абудзіла да жыцця вялікія дасягненні Расіі, Беларусі, шэрагу іншых сяброўскіх дзяржаў. Цяпер мы перажываем няпросты, але дабратворны працэс аднаўлення духоўнай канстытуцыі

Расіі. Мы не страцілі базавыя маральныя каштоўнасці. Эканамічныя і чалавечыя сувязі вымяраюцца на гадамі падпісаных сумесных пагадненняў, а ўсім перыядам духоўнага яднання нашых славянскіх народаў. І кожны з нас шмат страціў, калі гэта векавая сувязь перарвецца. Але я глыбока перакананы — гэтага ніколі не будзе, вельмі шчыльна нашы сувязі. І тое, што робіцца сёння, дасць магутны імпульс дынаміцы развіцця ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва надалей. Канструктыўныя сустрэчы омскіх прамыслоўцаў, іх перамовы непасрэдна на прадпрыемствах Мінска ўжо цяпер падводзяць магутны фундамент пад гэта дзелавое партнёрства. Пытанні задаваў Барыс ЗАЛЕСКІ.

## ООО «Фирма Бизон»:

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, ЭНЕРГЕТИКА И СТРОИТЕЛЬСТВО

Компания работает на потребительском рынке, производя резинотехнические изделия для сельского хозяйства, сфер энергетики и строительства. В выпускаемом ассортименте продукции – более 800 наименований изделий. Более половины из них изготавливаются по конструкциям, разработанным самой компанией, имеющей соответствующие патенты.

#### ООО «Фирма Бизон» предлагает:

- резиновые и резинотканевые ремни и транспортерные ленты;
- уплотнительные профили в ассортименте, шнуры, технические трубки;
- бандажы, скребки, втулки, манжеты;
- изоляторы, пластины трансформаторные, диэлектрические коврики, дорожки;
- резиновые смеси, мастики, герметики;
- ленты и ремни для сельхозтехники (льноуборочный комбайн, жатка, зерномет, прессподборщик, кормораздатчик и т.д.).

В мае 2008 года на потребительском рынке появилась транспортерная лента для самоходных косилок МакДон производителя ООО «Матрикс Агритех» (Канада).

**Наши партнеры:** ОАО ПО «Красноярский завод комбайнов», ООО «Нива» (г. Назарово Красноярский край), ООО «Новосибирский опытно-экспериментальный завод нестандартизированного оборудования», Новосибирский Электровозоремонтный завод – филиал ОАО «Российские железные дороги», ОАО «Торговый дом «Механический завод Калачинский», ЗАО «Знаменский Лен», ООО НПФ «Мостовик».

#### Приглашаем к сотрудничеству!

ООО «Фирма Бизон»,  
г. Омск, Космический проспект, 109 А.  
т/ф (3812)57 15 59, 57 31 84  
zd-omrezina@mail.ru;  
<http://omrezinotehnika.vdnh.ru>